

建造業總工會25周年聯歡

香港文匯報訊 香港建造業總工會日前在旺角倫敦酒樓舉行慶祝25周年會慶暨魯班先師寶誕聯歡晚宴。應邀出席的嘉賓有發展局局長林鄭月娥、勞工及福利局局長張建宗、中聯辦社工部副部長黃清芳、工聯會理事長吳秋北、副會長梁富華、立法會議員葉偉明、王國興、潘佩璆、李鳳英、澳門建造業總工會理事長張文寬及各工會代表。晚會筵開80席，賓主歡聚一堂，場面熱鬧。

周聯僑：逾2萬會員涵蓋面廣

建造業總工會理事長周聯僑致辭時表示，工會發展至今，已經有19個屬會，涵蓋的工種相當廣泛，會員人數逾2萬人，成為建造業界最具代表性的集團工會。他說，工會有今天的成就，實在有賴無數前輩的努力耕耘，歷屆理事及義工的無私奉獻，當然少不了工聯會的大力支持。25年來，建造業經歷了許多風雨，記得在80、90年代，外勞充斥了建造業界，影響本地工人的就業，至97年



香港建造業總工會慶祝25周年會慶暨魯班先師寶誕聯歡晚宴。

後，香港經歷亞洲金融風暴、禽流感、沙士等的衝擊，建造工程量大減，失業率持續高企，欠薪情況嚴重。

政府10大基建造就行業黃金期

周聯僑續說，直至近年，政府推出了10大基建等多項工程，工會預期建造業將會邁進「黃金10年」，未來數年將會持

續興旺。這亦是工會樂見的情況，其實工會數年前已向政府提出了「基建推動就業」的訴求，政府亦積極回應，推出了多項針對性措施。在各方的努力下，建造業的失業率由金融海嘯時的12.8%，持續下跌至現時的6.4%。

他指出，香港建造業工會一向都是堅定不移地站在維權的最前線，在過去

10年，工會協助工友追討回超過5億元欠薪。

除了維權工作外，工會近年更積極關注工業意外傷者及死者家屬的權益，工會與石禮謙議員及建造商會等多個機構於2009年籌辦了「建造業關懷基金」，已處理了56宗工業意外個案，送上超過450萬元慰問金。



陳樹標(左五)致贈紀念品予王卉。

華革會籌備賀國慶

香港文匯報訊 華革會慶祝中華人民共和國成立62周年籌備委員會日前召開第一次會議。會前，中聯辦港島工作部王卉作形勢報告，他用「兩岸猿聲啼不住，輕舟已過萬重山」來概括現今內地、香港發展形勢，處此21世紀，最重要是有信心，要懂得選擇和珍惜。

陳樹標主持會議

會議由籌委會主任委員陳樹標主持。會上通過今屆國慶籌委會的架構名單，亦通過訂於2011年9月19日晚假北角新都會舉行慶祝國慶聯歡宴會，又將於9月20日晚假西灣河文娛中心辦「華革慶祝國慶粵曲演唱會」。

華革會慶祝國慶籌委會主要成員如下：榮譽主席團主席鄭克和、莊成鑫、李鳳蓮；榮譽主席團成員鄧鴻坡、陳協平、葉雪梅、文滿林、蔡映潮；名譽主席團主席吳祺光、曾宇佐；名譽主席團成員侯勵存、范國光、吳肖梅、馮振朝；顧問團成員梁愛詩、黃保欣、曹宏威、費斐、楊耀忠、鄧燦基、陳定南、袁武、劉瓊瓊、劉迺強、貝鈞奇、孫啟昌、曹世植、葉國謙、王國興、陳特楚、楊萬里、楊位醒、陳國強、王穎好、廖勵行、李偉庭、張心永、宋小莊、謝緯武、彭韻儀、黃江天、簡福怡、陳樹華、吳永恩、陳榮燦、葉明、黎葉寶萍、呂玉卿、黎惠權、李純鶴、甘寶賢、彭惠瓊、周蘇強、陳錦芳；主任委員陳樹標，副主任委員林耀文、關世豪、關李淑儀、夏展鵬、陸永康；統籌李志強；副統籌施若雲、倫世豪、梁俊豪。

潮商宴賀24鄉彥任慈善要職

姚仰龍主禮 卓振聲陳幼南張成雄廖鐵城胡劍江赴會



陳幼南(左三)致送紀念品予姚仰龍(左二)。

潮州商會2011年度賀鄉彥主台合照。

香港文匯報訊 香港潮州商會日前在潮州會館10樓禮堂舉行晚宴，宴賀24位鄉彥榮任各慈善團體要職，香港輔助警察隊總監姚仰龍應邀出席主禮。香港輔助警察隊副官卓振聲，潮州商會會長陳幼南，副會長張成雄、廖鐵城、胡劍江，永遠名譽會長陳維信、劉奇喆、唐學元、陳偉南、蔡衍濤、許學之，名譽會長藍鴻震等首長會董及賀鄉親共聚一堂，同賀鄉彥榮任要職。

外，亦想透過活動去弘揚為善樂助的精神。

受賀潮籍鄉彥包括：東華三院總理黃煥強，保良局副主席鄭錦鐘及總理蔡李惠莉、馬清楠、陳正欣、許亮華，博愛醫院副主席潘德明及總理彭少衍、趙瑤，仁濟醫院副主席鄭承隆、蘇陳偉香、林焯珊、鄭承峰及總理周松東、周德興，九龍樂善堂副主席羅永順及常務總理郭子宏、羅少雄、陳育明、楊詩傑，仁愛堂總理連卓鋒、張敬慧、郭致宏、譚麗珠24位。

在受賀鄉彥當中，有多位為潮州商會的會董、青年委員及會員。該會名譽顧問黃松泉、姚中立、林輝耀、陳振東、歐陽成潮，常務會董劉宗明、陳蕙婷、林宜亮、陳捷貴、鄭錦鐘、周卓如、唐大威、陳光明及會董、嘉賓等百多人出席宴會。

陳幼南讚鄉彥長期熱心慈善

陳幼南致辭時，表揚和肯定各位受賀鄉彥所作出的貢獻。他簡單介紹了商會的慈善工作，指出多年來包括潮州商會在內的本港潮屬團體及潮籍人士在本港及海內

外，創辦了多間中小學校，捐款支持大學的教研工作，設立多個獎助學金；投資創辦社會企業；積極參與及支持禁毒工作；籌集善款支援救災及重建工作；設立多個慈善基金，提供一較為長期的慈善服務，扶助長者。他更稱，慶賀鄉彥的活動除了對各位慈善家表示祝賀之

嘉禾贊助樂善堂 700童觀3D動畫



樂善堂總理以及嘉禾影院部營運總監何志輝與樂善堂小學學生合照。

香港文匯報訊 為了讓基層學童能善用暑假，九龍樂善堂的轄屬學校不單籌辦免費及廉價之暑期活動，同時與一些履行社會責任之商業機構合作，為學生籌備暑期活動。該堂日前獲得嘉禾院線贊助，招待700多名基層學童於嘉禾黃埔戲院免費欣賞3D動畫電影，並免費提供飲品及爆谷予每位學生，讓他們有機會享受看3D電影的樂趣。

泰籍女童初入港戲院

樂善堂學校學童多數來自基層，就讀樂善堂小學的玉珍新來港，父母均是泰國人，不諳中文，由於父母為掙錢奔波，加上戲票昂貴，所以來港後從未試過入戲院看電影。今次知道學校能夠帶她免費去看戲，她希望今次除了欣賞電影，同時間透過活動可以學到粵語和中文。

樂善堂小學校長周海傑表示，該校的學生大多來自基層家庭，部分來自泰國和內地，家長很多時因經濟考慮或為工作，根本無多餘金錢或時間為子女籌備暑期活動，因此該校特別安排免費暑期活動予學生和家長。

樂善堂企業傳訊及發展部主管劉愛詩希望更多企業學習嘉禾院線，提供免費暑期活動予基層學童。他說，家長亦可為孩子多尋找免費社區資源如學校、社區中心或圖書館等提供的暑期項目，同時為他們訂立一些暑期日程表，讓學童過得愉快充實。

嘉禾業務主管鄧小慧表示，院線向來與不同的團體合作，免費招待弱勢社群欣賞電影，一方面推廣電影文化，另一方面希望為弱勢社群帶來多元的生活體驗，分享觀賞電影的樂趣。

女童軍世界會議 2014年港主辦

香港文匯報訊 香港女童軍總會傳來喜訊。該會於日前在蘇格蘭愛丁堡舉行第34屆世界女童軍協會世界會議中，成功申辦2014年第35屆世界女童軍協會世界會議。香港女童軍香港總監彭徐美雲透露，這次是世界女童軍協會世界會議歷史性首度在香港舉行。

彭徐美雲：全球女童軍代表聚首

彭徐美雲日前率領女童軍9人代表團出席在愛丁堡的會議。她說，2014年第35屆世界女童軍協會世界會議首度在香港舉行時，全球女童軍會員機構代表將會齊集香港，為世界女童軍運動未來發展訂立重點決策。世界女童軍協會是世界最大的女性志願團體，現

有會員1千萬，全球145個會員機構分佈在5個地區，包括非洲、阿拉伯、亞太區、歐洲、西半球(包括南北美洲)。

世界女童軍協會的目標是讓女孩子和青年婦女發展潛能，成為有責任感的世界公民。香港自1916年成立第一隊女童軍，於1981年正式成為世界女童軍協會會員，現有會員超過6萬名，是全港最大的女性青少年團體。參與女童軍屬於自願性質，無論任何年齡、任何性別、任何種族或國籍，只要履行女童軍誓詞，也可以加入成為女童軍會員。該會成員包括快樂小蜜蜂、小女童軍、女童軍、深資女童軍、領袖及樂齡女童軍。



香港女童軍總會在世界女童軍協會世界會議中，成功申辦2014年第35屆世界女童軍協會世界會議。右一為彭徐美雲總監。

劉林吳苑清率團 青年智專佛山交流

香港文匯報訊 由中聯辦港島工作部副部長劉林任榮譽顧問，青年智專主席吳苑清任團長的「佛山文化藝術交流團」日前到佛山進行考察和交流。

訪問團一行首先抵達佛山新明珠陶瓷集團參觀其生產的陶瓷製品，接着前往內地現存最古老的龍窯——南風古灶，了解佛山源遠流長的製陶歷史與工藝。佛山市委統戰部、佛山市海外聯誼會於金城大酒店舉行歡迎晚宴，佛山市委統戰部副部長黃澤熙，寧夏回族自治區政協委員王延華，佛山市政協委員伍宇濠，新明珠陶瓷集團企業形象建設中心總經理李重光一同出席。

黃澤熙宴迎 介紹佛山發展

黃澤熙介紹佛山社會經濟文化發展情況。他說，青年智專是次訪問，增進了港佛文化藝術交流，有利於兩地青年相互學習借鑒，為佛山創建文明城市和打造文化強市增添了精彩一筆，並希望青年智專繼續為兩地交流作出貢獻。

吳苑清表示，從訪問中感受到家鄉發展的新風貌，加深了團友對佛山經濟及各項事業發展成果的



青年智專考察佛山促進文化藝術交流。

了解和認識。宴會期間，團友陳申為武術之鄉的領導和來賓表演精彩的中國功夫。

訪問團還拜會南海區委統戰部，參觀廣東粵劇博物館、佛山祖廟、黃飛鴻紀念館與葉問紀念館。團友對佛山的悠久歷史、燦爛文化以及改革開放的豐碩成果讚歎不已。

東華嘉許85傑出學生

香港文匯報訊 東華三院日前舉行「東華三院傑出學生頒獎典禮」。教育局總學校發展主任陳淑嫻親臨主禮，表揚東華屬下成績卓越及在品行和服務方面有優秀表現的學生。今年共有85位來自中、小學、特殊學校及幼稚園的學生獲「東華傑出學生獎」或「課外活動傑出學生獎」。

陳淑嫻主禮 張佐華頒獎

東華三院主席兼名譽校長張佐華頒發獎項予《不一樣的人生》閱後心得比賽獲獎同學。本年度獲中學組傑出學生獎第一名的李旭諾同學就讀東華三院黃笏南中學，為人達觀開朗，樂於助人，處事積極進取，力臻完善，兼擅音樂及體育活動，並擔當總領銜生及田徑隊領導角色，深受老師讚賞、同學愛戴，為學弟學妹樹立良好典範。

小學組傑出學生獎第一名蔡文珊同學，就讀東華三院王余潔紀念小學，是一位品學兼優、具豐富知識及動靜皆宜的學生，連續於四至六年級獲得「東華三院梁燾謀紀念獎學金」(學業成績獎)，是品學兼優生。

東華三院為推廣德育及培養同學的閱讀風氣，舉辦「不一樣的人生」閱後心得比賽，參賽的屬下中、小學學生閱讀文章《不一樣的人生》後，分別以「不一樣的老師/友



張佐華(中)與中學組冠軍東華三院黃笏南中學李旭諾同學(左三)、小學組冠軍東華三院王余潔紀念小學蔡文珊同學(右三)及其他獲獎同學合照。

伴」及「不一樣的好書」為題，進行延展寫作，由評審團作出專業評選。

張佐華表示，東華致力為學生提供「全人教育」，着重同學的全面發展，培養學生成為德智兼備、勇於承擔責任和關注社會事務的良好公民。得獎同學均經過學校和東華三院評選委員會的嚴格甄選，在學業成績、品行、服務及課外活動均有傑出表現。